
 
 

 

MČR dětí do 8 let pro rok 2023 - Závěrečná zpráva 
 
 
Mistrovství České republiky v šachu dětí do 8 let uspořádal šachový spolek Šachy Krnov, z.s. v termínu 
30. 4. 2023 – 1. 5. 2023 v prostorách ZŠJN v Krnově. Do mistrovských turnajů se zapojilo 25 dívek a 107 
chlapců, do doprovodných turnajů U14 a OPEN pak 70 šachistů a šachistek od 9 do 74 let.  
 
 

 
Pohled do hrací místnosti z tribuny 
 
 
 
 



Zahájení obstaral dětský pěvecký sbor Janáčkovo Brumendo milou interpretací české hymny včetně 
zřídka interpretované druhé sloky písně Kde domov můj. Účastníky turnaje a jejich početný doprovod pak 
přivítali ředitel turnaje Karel Handlíř, hlavní pořadatel Pavel Čech, senátor Ladislav Václavec a starosta 
města Krnova Tomáš Hradil, kteří poskytli turnaji záštitu, dále náměstek hejtmana Moravskoslezského  
kraje Jan Krkoška a 1. místopředseda ŠSČR Jan Mazuch. Hlavní rozhodčí Karel Záleský pak 
připomenul nejdůležitější zásady z pravidel a turnaj mohl začít blokem 3 úvodních kol.  
 

Janáčkovo Brumendo zahájilo MČR státní hymnou 
 
V kategorii D8 se po 3 kolech do čela probojovaly sestry Barbora a Eva Tykalovy a Veronika Fizerová, 
které získaly plný počet bodů. V kategorii H8 bylo tříbodových rovných deset. Pomocné hodnocení zařadilo 
do čela hlavního favorita Mikhaila Lutského, jemuž sekundovali Antonín Bejvl, David Mravyan, Jakub Antoš, 
Adam Dvořák, Petr Střihavka, Jan Brůha, Daniel Vo, Vojtěch Vrátný a Michal Cagáň. Po skončení 1. kola 
dostaly všechny děti při odchodu z hracího sálu perníkovou medaili. 
 
V odpoledním bloku se v kategorii D8 osamostatnila na čele se 6 body Barbora Tykalová, když porazila 
nejprve sestru Evu, pak i Veroniku Fizerovou a Viktorii Kammovou. Druhé místo držela Eva Tykalová a 
třetí Veronika Fizerová, obě s 5 body. V kategorii H8 se do samostatného vedení s plným počtem bodů 
dostal Daniel Vo, který porazil postupně Antoše, Střihavku a Bejvla. S 5,5 body se usadil na 2. místě 
Lutskiy, který mírně zaváhal v 5. kole, kdy remizoval s Vrátným, kterému patřilo průběžné 3. místo s 5 
body, které ovšem měla i početná skupinka 7 pronásledovatelů. Nic nebylo předem rozhodnuto a před 
druhým dnem bylo potřeba nabrat síly a připravit se na soupeře 7. kola. 
 
Druhý den MČR čekala na účastníky závěrečná 3 kola. Barbora Tykalová (ŠK Sokol Klatovy) mezi dívkami 
prokázala velkou šachovou erudici a získanou zkušenost z loňského MČR, kde vybojovala bronzovou 
medaili. Nyní nenechala nikoho na pochybách, že ve své kategorii momentálně nemá konkurenci, a po 3 
výhrách v 7. až 9. kole slaví titul Mistryně ČR do 8 let s plným bodovým ziskem 9 bodů. 2. místo vybojovala 
s vynikajícím výsledkem 8 bodů Veronika Fizerová (Interchess). O 3. místo se vedl boj a rozhodlo pomocné 
hodnocení, když 3 dívky měly 6 bodů. Štěstí a pomocné hodnocení se nejvíce usmály na Viru Shargayevu 
(ŠK Aurora). Mezi chlapci udržel až do konce nejvyšší výkonnost Daniel Vo (ŠK Valdštejn Cheb), jemuž 
se podařilo zvítězit ve všech partiích. Zaslouženě si vybojoval titul Mistra ČR do 8 let. Druhé místo získal 
Petr Střihavka (TJ Sokol Plzeň-Letná) se ziskem skvělých 8 bodů. Bronzovou medaili získal Mikhail Lutskiy 
se ziskem 7,5 bodů, když se mu povedlo v poslední partii zvítězit a využil situace, kdy se v posledním kole 
utkali ve vzájemné partii Antoš a Střihavka, kteří měli po 8. kole 7 bodů. 
 
Výsledky D8: https://chess-results.com/tnr754514.aspx?lan=5&art=1&rd=9 
Výsledky H8: https://chess-results.com/tnr754459.aspx?lan=5&art=1&rd=9 

https://chess-results.com/tnr754459.aspx?lan=5&art=1&rd=9


Zleva 1. Barbora Tykalová, 2. Veronika Fizerová, 3. Vira Shargayeva, 4. Viktorie Kammová, 5. Eva 
Tykalová, 6. Ivana Mauricová 

Zleva 1. Daniel Vo, 2. Petr Střihavka, 3. Mikhail Lutskiy, 4. Jakub Antoš, 5. Martin Palčo, 6. Damián 
Šarman 
 



V doprovodném turnaji U14 se vyhodnocovalo podle 3 věkových kategorií. 
Pořadí do 14 let: 1. Jaroslav Kadlec 7,5 b (Šachy Krnov), 2. Tadeáš Stříž 6 b (Šachy Krnov) a 3. Denny 
Hulva 6 b (Slezan Opava).  
Pořadí do 12 let: 1. Nikol Bartečková 7 b (Beskydská šachová škola), 2. Eduard Formánek 6,5 b (Slezan 
Opava), 3. Martin Hanzel 6,5 b (Beskydská šachová škola).  
Pořadí do 10 let: 1. Štěpán Kroulík 6,5 b (Region Panda), 2. Jan Tomeš 6 b (ŠK Sokol Klatovy), 3. Agnes 
Židková 6 b (ŠK Slavoj Poruba) 
Výsledky U14: https://chess-results.com/tnr755749.aspx?lan=5&art=1&rd=9 
 
V doprovodném turnaji OPEN zvítězil Patrik Gnida 7,5 b (Šachy Hošťálková), druhý byl Matěj Jaššo 7 b 
(Šachy Krnov) a třetí Václav Židek 7 b (ŠK Slavoj Poruba). 
Výsledky OPEN: https://chess-results.com/tnr755756.aspx?lan=5&art=1&rd=9 
 
Cen a medailí bylo nakonec připraveno mnohem více, než původně avizovaly propozice, a tak se nakonec 
dostalo na všechny děti v hlavních kategoriích, aby měly na šachový turnaj pěkné vzpomínky. Předání cen 
se ujali Karel Handlíř, Pavel Čech, Tomáš Herentin a místostarostka města Krnova Monika Dudová. 
 
K 10. výročí založení mládežnického šachu v Krnově jsme si přáli uspořádat mládežnický turnaj na vysoké 
úrovni, jaká by měla být standardem pro všechna mistrovství a dle ohlasů mnoha účastníků se nám to 
povedlo. Hlavním herním sálem se stala prostorná moderní sportovní hala s výborným osvětlením, tichou 
vzduchotechnikou a kvalitní zvukovou aparaturou. Pro hru jsme připravili dostatečné množství stolů ve 3 
velikostních kategoriích tak, aby na jednom stole byla jen jedna šachovnice pro komfortní podmínky ke 
hře. Pro sledování partií online jsme zajistili 30 elektronických šachovnic, z toho 7 v turnaji D8 a 23 v turnaji 
H8. Připravili jsme i několik překvapení, jimž vévodilo množství heren, jak v prostorách školy, tak venkovní 
dětské a sportovní hřiště. Pro doprovody byl otevřen bufet a výtečná šachová kavárna bohatě zásobovaná 
množstvím dobrot, kterým nešlo odolat. Kavárnu ozdobila i výstava uměleckých fotografií ze šachového 
soustředění mládeže od profesionálního fotografa Valdemara Bednarze. Doprovody mohly sledovat své 
ratolesti a svěřence z velké tribuny, aniž by je tím rušily na hrací ploše, ale zároveň jim byly kdykoliv 
nablízku. Do hracího sálu, kromě účastníků, rozhodčích a pořadatelů, během jednotlivých kol nikdo 
nesměl. Před zahájením jednoho z kol jsme umožnili doprovodům 5 minutový vstup do sálu pro pořízení 
fotografií. Pestrost zázemí fungovala spolehlivě tak, že každý, kdo dohrál, spěchal co nejrychleji ze sálu, 
aby si užil zábavy. To zajistilo během celého turnaje potřebný klid na hru i těm, co hrály své partie déle. O 
bezproblémový průběh turnaje se staralo 7 rozhodčích a mnoho pořadatelů v čele s ředitelem turnaje 
Karlem Handlířem. Rozhodčí před každým kolem preventivně kontrolovali všechny šachovnice, zda děti 
sedí na správných místech. Časový harmonogram se dařilo dodržovat přesně podle rozpisu. V limitu se 
zvládlo i závěrečné vyhodnocení, kdy jsme předali více než 150 cen za 45 minut. Původně jsme plánovali, 
že cen bude tak 50 a na to jsme si vyhradili hodinu. 
 

 
Připravené poháry a ceny 

https://chess-results.com/tnr755756.aspx?lan=5&art=1&rd=9


Hlavní pořadatelé zleva Karel Záleský, Václav Borák, Martina Šlachová, Pavel Čech, Klára Střížová, 
Karel Handlíř, Zdeňka Kadlecová, Tomáš Herentin 
 

 
Rozhodčí společně s pořadateli 
 
Fotogalerie 1: https://sachykrnov.rajce.idnes.cz/Mistrovstvi_CR_do_8_let_2023_-_KRNOV/ 
Fotogalerie 2: https://sachykrnov.rajce.idnes.cz/MCR_deti_do_8_let_Krnov_-_foto_Valdemar_Bednarz/ 
 
 

https://sachykrnov.rajce.idnes.cz/Mistrovstvi_CR_do_8_let_2023_-_KRNOV/
https://sachykrnov.rajce.idnes.cz/MCR_deti_do_8_let_Krnov_-_foto_Valdemar_Bednarz/


Reportáž z turnaje bude odvysílána na ČT sport v příštím pořadu V šachu. 
Připravujeme i vlastní video reportáž z produkce Karla Knappa. 
 
Děkujeme všem podporovatelům a sponzorům, bez nichž by turnaj nemohl vzniknout. Taky všem 
pořadatelům a dobrovolníkům, kteří se na organizaci turnaje podíleli. Dobrý pocit máme nejen z toho, že 
si děti turnaj a vše okolo užily, ale i z pozitivních ohlasů mnohých účastníků po turnaji. Jeden z nich si 
dovolíme citovat: 
 
„Dobrý den všem do Krnova, 
 
Vámi uspořádaný turnaj byl opravdovou reklamou na mládežnické šachy.  
 
Perfektní organizace. Vše běželo až neuvěřitelně přesně dle stanoveného časového harmonogramu i při 
tom vysokém počtu dětí. Prostory skvělé. Hodně světla, vzduchu. Hráči měli prostor u šachovnic a nebyli 
jako sardinky. Během jednotlivých kol klid pro hráče, přesto doprovod skvělý přehled o dění v hrací 
místnosti. Sympatické ceny pro spoustu dětí. Občerstvení na místě bezkonkurenční. Šatny, kde mohl 
každý odložit oblečení. Čisto a dostatečné kapacity sociálních zařízení pro tolik lidí. Perfektní a 
promyšlená komunikace na účastníky již před turnajem s šikovnými tipy (strava/okolí) 
 
Kéž by mohlo být více turnajů takto profesionálně organizováno, tím spíše ty vrcholové. Tohle je cesta jak 
udělat šachy atraktivní pro děti, rodiče i veřejnost. 
 
Všem organizátorům moc děkujeme za skvělý podnik. 
 
Ondřej Galia (Interchess)“ 
 

 

https://www.ceskatelevize.cz/porady/10111941499-v-sachu/

